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Brassó, ápril. 14.

Az április n-iki ünnepség épp oly 
kevéssé múlhatott el zavaró inczidens 
nélkül, mint a múlt évi márczius 15-ike. 
Akkor a rendőrség elöljárói voltak szí
vesek a lelkes hangulatot megrontani, 
most április n-én három heves szász diák 
csinált valamit.

Előre kell bocsátanunk, hogy ez< k- 
nek az apró fi iknak a dolgát nem fog
juk bírálni. Gyermeknek és eszelősnek 
a tetteit nem lehet s nem szabad az
zal a mértékkel mérni, mint az öntuda
tos, józan felnőttekét. Ezek a fiuk le
szakították egy gymnasista melléről a 
nemzeti kokárdát, de cselekedetük sú
lyát a nyilvános megítélés előtt csök
kenti, hogy nem tudták, mit cseleksze
nek. Azonban ebből csöppet sem kö
vetkezik, hogy ezt a jövőben sem 
kell nekik megtudni. Felettes iskola* 
hatóságuknak elsőrendű kötelessége, 
hogy e három szász fiú csinyjét, mely 
ép oly brutális, mint kegyeletien, az 
iskolai fegyelem egész szigorával bün
tessék. Miért ? Nem azért, mintha e 
gyerekek cselekedeteiben az önkéntes 
rosszakarat nyilvánulását kellene keres

ni, hanem mivel a büntetéssel példát 
kell mutatni, hogy a ki a magyar nem
zeti jelvényt, bármily alkalommal, bár
minő módon megsérti, az irgalomra 
nem számithat.

A felettes iskolai hatóságnak, le
gyen az bármely nemzetiségű, tanítvá
nyai előtt meg kell óvnia a hazafiság 
szent symbolumai iránt való tiszteletet. 
A kik ma csak egy igénytelen kis ko
kárdát téptek le, holnap a nemzetiszinü 
lobogót fogják szétrongyolni (a mi a 
múlt évben mintha meg is történt volna) 
s később, ha nagyobbak és éret
tebbek lesznek, nem a symbolumra, 
hanem magára a magyar államra vetik 
magukat.

Egyszóval kívánjuk a bűnös fiuk 
megbüntetését szigorú példaadás végett. 
A szász tanuló ifjúság iskolai nevelésé
ben eddig sem tapasztalhattuk, hogy 
hazafias érzésüket benső meggyőződés
sel táplálták volna. Sót, a mint minden 
túlzás nélkül állíthatjuk, mindenre in
kább nevelik őket, mint arra, hogy 
hazájuk történelme, sorsa, ünnepei és 
hivatása iránt a honszerető szív igaz 
vonzalmával érdeklődjenek.

Ha másként nevelnék őket, még 
pedig úgy, a hogy kellene, isten és 
emberség szerint, akkor nem akadhatna

olyan vakmerő szász fiú, a ki a magyar 
nemzeti jelvényt, bár az is, hordozója 
is csak egy csöppség, durván meg
sértse. Akkor tiszta és áhitatos kegye, 
let élne minden szász diákban a magyar 
nemzeti ünnepek és nemzeti jelvények 
iránt, melyek az ő hazájuk szent és 
örök symbolumai.

Ámde ha a szigorú példaadás el 
is fogna maradni, nem sajnálnók. Egy- 
gyel ismét több adata és oka volna rá 
az államnak, hogy irgalmatlan erélylyel- 
nyuljon hozzá olyan reformokhoz, me
lyek a magyar államiságot minden vo
nalon érvényesítik s a melyek lehetővé 
teszik, hogy a magyar állam tekinté
lye és tisztelete s belül az önzetlen 
igaz hazaszeretet, az utolsó, idegenajku 
diák lelkében is iutenzív módon éljen 
és munkáljon.

A szász iskolai hatóságnak azon
ban nem nehéz a választása. Ha sem
mit nem tenne is hazafias köteles
ségből, a mit pedig világért se tennénk 
föl róla, tenni fog mindent pedagó
giai kötelességből, a mi elől a haza
fias érzés érdekeit ismét nem lehet el
zárni. Így tehát valamikép rendbe jö
vünk s a megsértett jelvény is elégté
telt fog kapni. Ha kap 1 . . .

A „Brassói hapor tárnája.

Melancholia.

Tudok egy fát, dús lombu tölgyet ... 
Kopár mezőn áll, egymagán.
Árnyába csillapulva dőlhet 
A vándor, forró napszakán.

Tenger levél üdvözli zsongva,
Vig madárfütty, vidítja fel, 
Áldón gondolhat dalra, lombra, 
Még idején ha útra kel!

Gyerekkoromban alkonyórán 
Dőltem le én, e la alatt . . . 
Bus estté nőtt a szétfolyó árny 
S dal, fütty, ijedten elakadt.

Meredő ág remegve intett: 
Törzsünknek fájó titka van I 
Bus lesz, látván búsulni minket . • . 
Siess, mig elhagyhatsz vígan I

De ekkor a fa titkos odva, 
Denevérterhét szülte mar . . . 
Sötét mezők felett nyomomba 
Sikoltva szállt az éjmadár.

#

Titkos gyász öl, mióta élek. 
Önnön magamtól félek én.
Egy sereg elkárhozott lélek 
Költözhetett egykor belém.

Nem érti ezt a vig, a boldog, 
Nem minden nótám csupa bu, — 
Dévaj körben én is mosolygok 
S föltrétálom, ki szomorú.

De hogyha jön a gonosz óra
S elszéledt mind a czimbora : 
Bensőmben sírva, átkozódva 
Riad a szörnyek tábora.

És sóhajszárnyra kelve vígan 
Egy mindenséget gyászba lep . . . 
Iszonytól sápad, remeg ajkam, 
Lelkem tátongó, puszta seb.

=-=S=-—=“-—=1 W

Édes 1 ne jöjj olykor hívedhez . . . 
Vagy benned is oly bu fogan, 
Hogy soha többé nem pihenhetsz 
Karomban igaz — boldogan.

Dalok.

1.
Sok a szívnek két szerelem, két bánat, 
Meghalok ön barna kis lány utánad;
Te érted meg szőke kis lány élnem kell, 

Én istenem, mit csináljak, 
Mit tegyek a szivemmel.

*

Osszátok meg a szivemet leányok, 
Örökségül idehagyom reátok, 
Élni nekem ilyen szívvel nem lehet, 

Vegyétek ki, tépjétek szét 
Leányok a szivemet.

n.
Viszi a vk, viszi a sok 
Sárguló falevelet,
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Belföld.

Brassó, ápriL 14.

A képviselőhöz Széli Kálmán indítvá
nyára elhatározta, hogy e héten az ülések 
délután 3 óráig tartassanak.

Zalka János, győri püspök betegsége 
ismét súlyosra fordult.

Nagyváradon véres kardpárbajt vívott 
a 37-ik gyalogezred két főhadnagya: Zech- 
meister és Kiss. Az ellenfelek csúnyán össze
vagdalták egymást! A párbajra összekoccza- 
nás adott okot.

Nagy-Szebenben tegnap Emő tőher- 
czegért ünnepi rekviem volt, melyen világi 
és katonai notabilitások vettek részt.

A magyar víz-szabályozás a közel jö
vőben nagyszabású kultur-munkát vesz foga
natba. Arról van szó, hogy a Fért ő-tó 
lecsapoltassék, s ezáltal mintegy 60 ezer 
holdnyi terület gazdasági művelés alá ke
rüljön.

Vadnay főispán és Sima Ferencz orsz. 
képviselő párbaja tegnapra volt kitűzve. Min
den előkészület megtörtént, a párbaj azon
ban váratlan akadályok miatt ismét el
maradt.

A ref. konvent tegnap tanácskozásait 
befejezte.

Küllőid.
Brassó, ápril. 14.

Becsben legutóbb több német-nemzeti 
egyesületet oszlattak föl, a melyek osztrák 
ellenes tendencziák szolgálatában állottak. 
Az egyik feloszlatott egyesület elnöke ellen, 
Wolf képviselő ellen felségsértés miatt bűn
vádi följelentést tettek.

A romániai kormányválság ügyében a 
király számos politikust hallgatott ki. Azon 
esetben, ha Stateskunak — a volt igazság
ügyminiszternek — sikerülni fog az összes 
liberális pártárnyalatokat konczentrálni, Aure- 
liánnak és Flevának is jut egy-egy tárcza.

Bestarabia A.kermann nevű városá
ban a szeszfinomitó telep felrobbant s a 
katasztrófának hat halottja és kilencz élet
veszélyes sebesültje van.

Fogd ki azt a haló ványat, 
Azon írtam én neked.

*

Várva-várom rá a választ, 
Szivem majdnem megszakad; 
Mindhiába 1 — visszafelé 
Nem folyik a kis patak.

Kis pacsirta.

Mért röpülsz te kis pacsirta, 
Mért röpülsz oly messze tel; 
Mikor minden kis madárka 
Itt a lomb közt énekel.

Röpülj, röpülj kis pacsirta, 
Te vagy a mi dalnokunk, 
Szállj közel a mennyországhoz, 
Hisz' mi ketten ott vagyunk 1

Karlsbadban az épitőmunkások sztráj
kolnak és a városban olyan nagy zavart és 
nyugtalanságot támasztottak, hogy Égerből 
katonaságot vittek.

Mac-Kinley az Egyesült államok el
nöke és Cambon franczia nagykövet kedden 
kicserélték a spanyol-amerikai békeszerződés 
ratiíikáczióját Washingtonban.

Görögországban a kamara elnökének 
választásakor a kormánypárt jelöltje meg
bukott, mire a kabinet is le fog köszönni.

Városi közgyűlés.

Brassó, ápril. 14.

Brassó város képviselőtestülete tegnap 
délután folytatta a múlt szerdán megkezdett 
közgyűlést.

A napirend első pontja a vásárra jö
vők illetékeinek tarifájára vonatkozó indítvány 
részletes tárgyalása volt.

A teljes két óra hosszat tartó vitában 
mintegy húsz felszólaló vett részt. Daczára a 
hosszas vitának, a nevezett tarifának csakis 
két első csoportját tárgyalták le s a hátra
lévő csoportok tárgyalása a legközelebbi köz
gyűlésre halasztatott, a mikorra a tarifa 
tervezetet kinyomatják és a képviselőtestületi 
tagoknak megküldik.

A tarifa-vita félbeszakítása után a 
napirend alábbi pontjait tárgyalta le a köz
gyűlés.

8. Elvileg kimondta a közgyűlés, hogy 
a »Ferencz József tér«, a Kolostor-utcza, 
Kapu-utcza, Lópiacz és Hirscher-utcza az 
Árvaház-utczáig, asphalt-makadammal vagy 
asphalt-blocks-ai újból kövezendő, de csakis 
a csatornázás után s egyúttal átadta az ügyet 
azon bizottságnak, mely a csatornázás ta
nulmányozására annak idején kiküldetett.

9. A városi folyó munkálatokat kiadták 
az alábbiaknak, mint a kik a legolcsóbb aján
latokat tették: Tampa (kőpadoló), Borger 
János (festő), Kiss György (fold-munkálatok), 
Forr Alfréd (ács), Precup (bádogos), Schwecht 
Ede (asztalos). A határidő, melyre a mun
kálatok kiadattak, terjed 1899. ápril i-től 1901 
márczius 31-ig.

10. A városi uszodát bérbe adták 1899. 
julius i-től 1900 szeptember 20-ig Gober 
Jánosnak és Gober Józsefnek 1200 írtért.

u. Elfogadták a szolgálati szabályzat 
ideiglenes változtatását a városi tanács egy
némely ügyosztályára vonatkozólag.

12. Elhatározták, hogy a bolonyai Kut- 
utczában elhelyezett vízvezetékhez a Katona- 
kórház-téren keresztül a lég szeszgyárig csövet 
rakatnak le és egy hydrans-kutat állítanak tel.

14. Jóváhagyták a Depner és Roth czég 
azon kérelmét, hogy a Virágsor 13 sz. a. levő 
üzlethelyiséget saját költségükön egy hó le
forgása alatt átalakítsák és meghosszabbí
tották a nevezett czéggel a bérszerződést 15 
évre, évenkénti 800 írttal.

16. Hatályon kívül helyezték a képvise
lőtestületnek 1898. ápril 14-én hozott határo
zatát a városi tanácsház tornyának újjáépíté
sére vonatkozólag és megszavaztak 500 irtot 
a szükséges javítások fedezésére.

17. Elfogadták a polgármester által 
előterjesztett közigazgatási jelentést az 1898. 
évről s egyúttal elhatároztatott, hogy ezentúl 
csakis minden harmadik évben teendő ily 
jelentés, a mely ugyanakkor nyomtatásban is 
megjelenik.

18. Elhatározták, hogy Schmidts W. 
ügyvédet továbbra is alkalmazzák a városi 
ügyészségnél, a hivatalos teendők elvégzése 
Gráljából.

23. Elfogadták a nyilvános munkaköte* 
lesek összeírására vonatkozó indítványt.

24. Az árva-pénztár megvizsgált és 
helyesnek talált mérlegéről szóló jelentést és 
indítványt elfogadták s a számadónak a fel
mentvényt megadták.

27. A legeltetési dijat az 1899-ik évre 
a brassói adófizetőknek 2 írtban, adót nem 
fizetőknek 8 írtban állapították meg.

Elnök a közgyűlést este fél 8 órakor 
bezárta.

Neolog levél.

Brassó, ápril. 14.

Kedves Lili I

Brassóban magyarnak lenni nem jó, 
zsidónak lenni még inkább nem jó, magyar zsi
dónak lenni még leginkább nem jó. — Nehogy 
megmutasd ezt a levelemet valakinek, mert 
ezen európai mondáshoz úgy rémlik, egy 
hasonlatosat olvastam valahol és még a vé
gén plagizálásért beperelnek érte.

Nem tudom te Lili emlékszel e reá, 
hogy mi is zsidók vagyunk ? A bátyád az 
már jól tudja; de ti leányok az ilyesmire 
persze kevésbé emlékeztek. Igaz én bennetek 
kevesebb felekezeti és több vallási érzést 
ápoltam és igy azt elfeledhetéd.

Mégis örültél mikor megírtam volt 
neked, hogy az itteni neolog és orthodox 
hitközség együttesen fog egy templomot 
építeni.

A dolog úgy történt, hogy a neologok 
elhatározták, hogy ők építenek egy temp
lomot, mire az orthodoxok azt mondták, 
hogy ők is építenek egyet. Erre a neologok 
azt mondották, miért ne építhetnénk egy 
közöset, nagyobbat és díszesebbet i

Több felekezet-elvi kérdés megoldása 
után ezt el is határozták.

És bár tudtáK közöttük nem vala gát, 
unszolák szóval mégis igenre, és az utolsó 
perczben elhatározták, hogy ők mégis külön 
templomot építenek, mert ha a szászok és 
a magyarok is kétfelé vannak szakadva, 
mért ne legyen két zsidó felekezet is. így 
jött létre a magyar orthodox hitközség.

Én azonban biztosítalak Lili, hogy 
Brassóban nincs 5 százalék német zsidó se 
és igy a neológok is bizvást felvehetnék a 
magyar neolog nevet.

És mégis ketté váltak. Miután pedig a 
fődologban a magyarságban egygyek voltak, 
egyébb kevéssé fontos, kevésbé mélyreható 
és kevésbé elválasztó oka kellett hogy le
gyen a szakadásnak.

Az efeletti parázs kis összeszóllalkozás- 
ból a «Brassói Lapok>-nak is kijutott egy 
pár püffölés. No de nem baj. Elég széles a 
háta, kibírja, és tárgyilagos korrekt maga- 
tartasanol a jóakaró jóbarát segítő keze in
tett mindkét felekezet felé, melyet mindket
tejüknek meg kell ragadni.

És én azt hiszem Lili, hogy idők jár
tával az egyesülés is meglesz, mert a hala
dás íeltartozhatlan szelleme jogait követeli. 
Te talán nem érted Lili, de ez az egyesülés 
is a haladás egy lépcsője.

Eppur si muovel
A magasabb életfelfogás két ideált 

állít elénk; egyiket a nemzet, a másikat az 
emberiség géniusza vezeti. Az egyik a nem
zeti állam kiépítése. A másik az egy akol 
és egy pásztor fenséges eszméje, a melyben 
a szűk felekezeti felfogásból felemelkedve, 
igaz áhítattal nézhetünk az égre: Egy az 
isteni Addig azonban még sokat kell kü»^
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denünk Lili, sokat kell még veszekednünk 
kétkedő, gyanakvó, ellenséges indulatokkal, 
másokkal és magunk között is.

És addig Brassóban magyarnak lenni 
nem jó, zsidónak lenni még inkább nem 
jó és magyar zsidónak lenni még legin
kább nem jó I

De azért legyünk szívben és lélekben 
azok 1 Olyanok, mint az öreg Mátyás volt, 
minden izé ben magyar, a kinek a halála ime 
mementója a mostani viszálynak, mint a hogy 
élete tanúsága volt annak, hogy hogyan kell 
érezni,gondolkozni és tenni a magyarságért.

Isten veled Lili.
Ölel, csókol apád

X.

HÍREK.
I . ' I- A r • ’

Brassó, ápril. 14.

— Megyei közgyűlés. Brassó vármegye 
törvényhatósági bizottsága f. hó 29-én — 
szombaton — délelőtt 9 órakor tartja ren
des közgyűlését.

— Elutasított panasz. Far
kas Mihály rendőrkapitány kinevezése 
tudvalevőleg nagyon bántotta annak 
idején a zöld szászokat. Lurtz és társai 
előbb a iőispán által kiirt pályázat 
miatt protestáltak, majd magát a kine
vezést támadták meg a városi képvi
selőtestületben. A pályázat ügyében a 
belügyminisztériumhoz beadott felebbe- 
zést már régebben elutasította a mi
niszter. A kinevezés ellen a városi kép
viselőtestület határozatából panasz té
tetett a közigazgatási bíróságnál, de ez 
az utolsó erőfeszítés sem járt sikerrel. 
Mint ugyanis értesülünk, a közigazga
tási bíróság Brassó vármegye főispán

jának azon intézkedését, melylyel Far
kas Mihályt Brassó város főkapitányává 
nevezte ki, jóváhagyta s a képviselőtes
tületet a kinevezés ellen beadott pana
szával elutasitotta.

— Jóváhagyás. A m. kir. belügymi
niszter Brassó város képviselőtestületének 
két határozatot is jóváhagyta. Az egyik ha
tározat a város tulajdonát képező és Föld
vár község határában fekvő kaszálónak ela
dására ; a másik határoatt ped ig a volt 
törcsvári uradalomhoz tartozó vledényi korcsma 
eladására vonatkozik.

— Pályázatok. Brassóvármegye főis
pánja pályázatot nyitott az elhalálozás il
letve nyugdíjazás folytán üresedésbe jött 
felvidéki járási főszolgabírói és árvaszéki 
ülnöki állásra. A főszolgabíró évi javadal
mazása 1090 irt fizetés, 200 írt lakbér és 
200 írt utazási átalány. Az árvaszéki ülnök 
évi fizetése 1090 frt, lakbér 200 írt. Kérvé
nyek április hó 27-éig nyújtandók 
be, közvetlenül vármegyénk főispánjához.

— A városkapitányság által kibocsá
tott s lapunk mai számában olvasható hir
detményre ismételten felhívjuk olvasóink 
figyelmét.

— Temetés. Ma d. e. n órakor he
lyezték örök nyugalomra Mátyás Izráel de
rék polgártársunkat óriási részvét mellett. A 
halottas ház-udvarán dr. Vézel Albert rabbi 
tartott emelkedett szellemű beszédet. A 
sirkertben pedig Mát tón Miksa dícső-szent- 
mártoni rabbi, kiváló szónoki ihlettel búcsúz* 
tattá cl a boldogultál gyermekeitől, ro

konai- és barátaitól. Méltatta az 
elhunyt érdemeit, hazafiságát, és lennkölt 
gondolkozását, jó szivét, amely bárki iránt, 
is megnyílt, bármely templomban is imádta 
légyen az Istent I A közönség a szép be
széd mély és megindító hatása alatt oszlott 
szét, miután a knporsora az utolsó rögöket 
dobták. Legyen a pihenése csöndes ott 
alant 1

— A tűzvész által sújtott ó-brassói 
iparos Nagy Géza kádár felsegélyezésére 
újabban adakoztak; Thies János 1 frt, Kiss 
András 50 kr, G. M. 50 kr, Weis Ignácz 1 
frt. Sípos Ferencz 1 frt. Összesen 5 irtot. Eh
hez adva a lapunk 78-ik számában kimuta
tott 151 frt 58 krt, lesz a főösszeg 156 frt 58 
kr. További adományokat elfogad lapunk 
szerkesztősége.

— Népgyülés. Vasárnap f. évi április 
hó 16-án d. u. fél 4 órakor a városi sörház 
termében népgyülés lesz. Napirend : I. Az 
országos szocziál-demokrata kongresszusi ki
küldött jelentése. 2. A bizalmi férfiú vissza
lépése és annak választása. 3. A brassói 
pártbizottság megválasztása.

— A hosszufalusi állami polgári isko
lák ez évben is szép iskolai ünnepélyt tar
tottak ápril u-én mint a szabadság újjászü
letésének évfordulóján. A hazafias ünnepély 
műsora Killyéni Endre igazgató hatásos 
megnyitójával kezdődött s a fiú és leány
növendékek sikerült karénekei és szavalatai
val tizenegy számból állott. Volt térképko- 
szoruzás is. Alkalmi beszédet Bede Dániel 
tanár mondott, a tanulók értelméhez mérten 
fejtegetvén a szabai ság, egyenlőség és test
vériség eszméjét s azt, hogy milyennek kell 
lenni az igazi hazafinak. Az ünnepélyen a 
szülők köréből s a négyfalu intelligencziájá- 
ból szép közönség volt jelen, köztük a 
községi képviseletek Zonda J. h. főszolgabíró 
vezetése alatt. Az iskolai ünnepélyt megelő
zőleg hálaadó isteni tisztelet volt a türkösi 
róm, kath. templomban. i >

— Helyreigazítás. Lapunk tegnapi 
számában azt irtuk, hogy Hosszufalu közsé
gében tegnapelőtt erdőégés volt A mint 
utólag értesültünk, a jelzett alkalommal csak 
is e r d ő-ü 1 t e t v é n y égett le mint
egy 20 holdnyi területen.

— Utazási ösztöndíj fiatal iparosok 
számára. A kereskedelemügyi m. kir. mi
niszter ur ő nagyméltósága f. évi márczius 
hó 23-án 16845—IX. sz. a. kelt leiratával 
felhívta a brassói kereskedelmi és iparkama
rát, hogy a kerületbeli törekvő fiatal iparo
sok részére adományozandó 300 írtnyi mi
niszteri ösztöndíjra pályázatot hirdessen. 
Ennélfogva felhívja a kamara kerületbeli (azaz 
Brassó, Nagy-Küküllő, Szeben és Eogaras 
vármegyékbelij fiatal iparosokat, kik ezen 
ösztöndíjra pályázni kívánnak, hogy az egy 
koronás bélyeggel ellátott és közvetlenül a 
magas kereskedelemügyi minisztériumhoz in
tézendő kellőkép felszerelt kérvényüket leg
később i. évi á p r i i s hó 30-áig a 
kamaránál nyújtsák be. A kérvényben rész
letesen megjegyzendők: a folyamodó lak
helye, családi viszonyai, erkölcsi magavise- 
ete, foglalkozása, előképzettsége, esetleges 
Itanulmányai, az általa elnyert kitüntetések, 
nyelvismerete és azon szándéka, hogy mes
terségének folytatása végett, hol akar lete
lepedni. Megjegyeztetik azonban, hogy a 
kérdéses ösztöndijra csak azon folyamodó 
tarthat igényt, ki tettleges katonai kötele
zettségnek már eleget tett, vagy a katonai 
szolgálatot alól véglegesen felmentetett és a 
kellő gyakorlati ismeretek elsajátítása czél- 
jából szakmájában tanoncz-időn kívül lega
lább 4—J évet töltött.

— A kúriai bíráskodásról szóló javas
latot választási ügyekben Plósz Sándor igaz
ságügyi miniszter tegnap általános éljenzés 
közepette beterjesztette a képviselőházban. 
A bizottság a beterjesztett javaslatot a ház
szabály revízióval parallel fogja tárgyalni.

— A honvéd-tüzérség. A képviselő
ház tegnapi ülésén a honvédelmi tárcza költ
ségvetésének tárgyalása alkalmával Kossuth 
Ferencz felszólalásában azt követelte, hogy 
az oly sokszor hangoztatott ígéretet, a hon
véd-tüzérség felállítását, már egyszer váltsák 
be. Amint az »Ellenzék« táviratjában olvas
suk, a beteg Fejérváry miniszter helyett 
Gromon államtitkár kijelentette, hogy a 
tüzérség felállításának .csak egyetlen aka
dálya van : a pénzügyi szempont.

— A házaló kereskedés eltiltása. A keres
kedelemügyi m kir. miniszter Bács-Bodrogh 
vármegye szabályrendeletét, melylyel a há
zaló kereskedés gyakorlása nevezett vár
megye 37 nagyközsége területén a helyható
ság látamozásától számított 48 órára kor- 
lároltatott és a házaló kereskedőknek üzletük 
gyakorlása végett e községekben való meg- 
jeleuhetése három hónapi időközre szorittatott) 
Jóváhagyta.

— Füzet az indiai művészetről. A cso
dálatos báju, mesevilágba való, dúsgazdag, 
buja indiai művészetről egy kis fűzet jelen 
meg legközelebb- A füzei főként az indiai 
épitőművészettel foglalkozik, s sokat beszél 
az ellorai híres sziklatemplomról. A déli 
stílus e legészakibb remeke a VIII. században 
keletkezett. Még pedig sajátságos módon. 
Nem a fala emberi munka, hanem az ürege. 
Nem odabordták az építőanyagot, hanem el
hordták a hegyet, csak ott hagyva meg a 
természet alkotását, a hol az embernek falra 
volt szüksége ; 50 láb széles, 270 láb mély 
templomudvart vájtak a hegybe. Az udvaron 
belől megmaradt a hegy tömege, s ezt 
átalakítottak templommá. A templom négy
szögletes ,,vimána‘‘, legfelső koronázata 90 
láb magasan van a föld felett. A falakat 
az indiai mythologiából vett képek diszitik, 
s a nagy hősköltemények alakjai. Sajnos, 
India gazdag mysticismusának kevés ismerője 
van, művészetét kevesen tanulmányozzák, 
pedig a diszitő-íormák ily páratlan gazda
sága sehol másutt nem található. Ezért is 
igen nagy szolgálatot tesz e füzet, mely gyö
nyörű képekben s a tudomány mai színvo
nalán álló szövegben magyarázza e sajátos 
cultura szülötteit, e baju föld termékét, 
melyet nem ártana a művészet számára még 
egyszer felfedezni. A füzet természetesen a 
„Nagy Képes Világtörténet“ legújabb fü 
zete. Az egész munka 12 kötetből fog állani. 
Szerkesztője Marczali Henrik. Egy kötet 
ára diszkötésben 8 frt, füzetenként is kap
ható. Megjelen minden héten egy tüzet, á 
30 kr. Kapható Révai Testvérek könyves- 
hazaban (Üilői-ut 18.) s bármely hazai könyv
kereskedésben.

— A Patyolat hatodik évének 4. szá
ma megjelent. Ez az egyetlen magyar újság, 
mely kizárólagosan a fehérnemű-divattal fog
lalkozik. Teszi pedig ezt olyan részletesség
gel és alapossággal, hogy az olvasója nincs 
ráutalva a készen vett és drága fehérneműre, 
hanem minden darabját otthon maga meg- 
csiiálhatja a minden számhoz mellékelt, ma
gyarázatokkal ellátott kétoldalos szabás min* 
taiv segítségével. A Patyolat minden elején 
megjelenő újság. Előfizetési ára postán való 
küldéssel az április—júniusi negyedévre 55 
kr. Megrendelhető a kiadóhivatalban Bpest, 
Rökk Szilárd-u. 4 sz,
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Szám 281J99. Brassóvármegye főispánja.
Pályázati hirdetmény.

A kormányzatomra bízott Brassó vármegyében el
halálozás, illetve nyugdíjazás folytán üresedésbe jött fel
vidéki járási főszolgabírói és árvaszéki ülnöki állás be
töltendő lévén, azokra valamint az esetleg megürülendő 
többi állásokra ezennel pályázatot nyitok.

A felvidéki járási főszolgabíró évi javadalmazása 
1090 frt fizetés, 200 frt lakbér és 200 frt utazási általány.

Az árvaszéki ülnök fizetése 1090 frt, lakbér 200 frt.
Felhívom mindazokat kik ezen állásokra pályázni 

óhajtanok, hogy az 1883. évi I. t. czikkben meghatározott 
minősitvényüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvé
nyeiket hozzám közvetlenül f. évi április hó 27-éig nyújt
sák be.

Brassó, 1899. április hó 12- én.
Maurer Mihály s. k.

főispán.

A nagyérdemű közönség b. tudomására hozom, mi
szerint

Fekete-utcza 2. sz. alatti vendéglőm 
az építkezés miatt ugyanott az udvarban hátul van. A 
nagyérdemű közönség b. pártfogását továbbra is kérve 
maradok mély tisztelettel

Lieöiicn Mór 
vendéglős.

Csak 3 forint.
A legszebb és legczélszerübb

ünnepi ajándék.
(Emlék az elhunytakról)

Aczképek'életnagyságban
bármely beküldött fénykép után. Szállítási idő 10 nap, A hü hason
latért kezesség vállaltatik, A fénykép sértetlen marad. Ünnepi aján

dékul szánt megrendelések előbb küldendők be,

jutalomdijazott műterme
Bócs, II. Praterstrasse 61. 190(1—10)

| Szám 1953—99.

Hirdetmény.
Ezennel közhíré tétetik, hogy a közelgő melegebb 

évszak okából f. évi ápril hó 25-től kezdve ezen város- 
kapitányság részéről az egész városi területen az egész
ségrendőri- és egyúttal a tüzrendőri-szabályoknak álta
lános és alapos ellenőrzése fog megtartatni.

Ezen okból az összes lakók, különösen a háztulaj
donosok és házgondnokok felhivatnak, a fennt megjelölt 
napig az összes nekik kötelességükké tett egészség- és 
tüzreudőri törvényi és szabályrendeleti határozatoknak, 
a szemétkihordást és pöczegödrök tisztítását, a lak
részek, udvarok, kertek, gyárak, üzlethelyiségek, raktárok 
stb. tisztántartását valamint az előirt tűzoltási eszközök 
készletben tartását, illetőleg eleget tenni és azokat jövőre 
is szigorúan betartani, minthogy ellenesetben minden 
eziránt elkövetett kihágás az 1876. évi XIV. t. ez. 7. és 
10. §§-ai esetleg az 1879. évi XL. t. ez. 125. és 141. 
§§-ai értelmében elnézés nélkül szigorúan fog büntettetni.

Brassó, 1899. évi április hó 6 án.

207(1-3) A városkapitányság.

C. KLEMT, 

ablakredőngyár Braunuu i. B. ajánlja 6-szor 
kitüntetett újféle farollettait ablak redőnyeit és 
csavar tárlatvédőit.

Árjegyzék ingyen.

Ügynökök
privátvevökhöz mindenütt kerestetnek.

Háziasszonyok
próbálják a

Heyden-vanilliát
mindig egyenlő súlyú táblácskákban és hasonlóan kiadó, az összes fűszer 
legnemesebbje, olcsóbb, finomabb, egészségesebb és a használatban 

kényelmesebb, mint a Schoten-vauilha.
1 boríték 5 táblácskát tartalmazva csak 10 krajezár.

Kapható minden csemege-, füszerkereskedésben és drogueriában.
Nagybani raktár ;

WALTEB és DÜMMEL-ta
Budapest, Alkotmany-utcza 29. 170 (1-6)

4 11 Használjon Ön FEGY VEBKEBEKET ! 1 I
Különös előnye :

utolérhetlen könnyű járás
(megerőltetés nem létezik.)

Steyri fegyvergyár, a világ legnagyobb kerékpárgyára.
Árjegyzékek ingyen ős bérmentve.

Magyarországi vezőrügynöksőg 5

KANN és HELLER czé^nél, Budapest,
Képviselet és raktár; 199 (1—6)

WETZEL OTTÓ, Brassó,

RICHTER-féle HORGOH-PAIN-EXPELLER
* Linimentum Capsici compos,

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év 
óta megbízható, fájdalomcsillapító bedűrzsólésként alkalmaztató kíszvénynél, osúznál, tag- 
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban 
rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller,' gyakorta Horgony-Iiniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem Igazi népszerű házlszer, melynek egy háztartásban sem 
kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: T8rök József gyógyszerésznél 
Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki* 
sebbértékü utánzat van forgalomban. KI nem akar megkárosodni, az minden 
egyet <nveget „Horgony" védjegy és Riohter ezégjegyzés nélkül mint nem va
lódit utasítsa vissza. ♦

RICHTEB. E. AD. és T?A, csász és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia).

►

*

Laptulajdonosok: Moór Gyula éa l'rattner ü. Nyomatott a „Brassói Lapok“ nyomdájában. Nyomdatulajdonosok. Trattn«r H. és tara


